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1. Katilarin basinai ile ilgili asagidaki if adelerden
hangisi dogru degildir?

A) Toplu ignelerin ucunun sivri yapilmasinin amaci
basinc azaltmaktir.

B) Karda ytriyen hayvanlarin ayak izlerinin farkl
olmasinin nedeni bu hayvanlarin uyguladiklar:
basincin farkli olmasidir.

C) Civi ve vida gibi malzemelerin bir ucu genis,
diger ucu sivri yapilarak basincin degistirilmesi
saglanir.

D) Bicaklarin keskin ytizeylerinin ince yapilmasinin
nedeni ylzey alanin azaltarak basinci artirmaktr.
2. Kat, s ve gazlagk hava) halindeki maddeler
temas ettikleri bitin yizeylere kuvvet uygularlar,
birim yizeye dik olarak etki eden bu kuvvete ne
denir?

A) Basinc B) Merkezkac

C) Kuvvet D) Yercekimi

3. Asagidakilerden hangisindeki amac katlarda
basinai azaltmaktir?

A) Toplu ignenin ucunun sivri olmasi

B) Vidalarin ucunun sivri olmasi

C) Kar araclarinin paletli olmasi

D) Bicagin keskin tarafinin ince olmasi

4. Katilarin basinai ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogru degildir?

A) Katllarin basinci uygulanan kuvvetin biyuklugi
ile dogru orantilidir.

B) Kati cisimlerde uygulanan kuvvetin kaynag
cismin agrrlig oldugundan, cismin agrligi artarsa
basing artar, cismin agrlig azalirsa basing azalir.
C) Kati basina yiizey alani ile dogru orantilidrr.
D) Yizey alan artarsa basing azalr, yiizey alani
azalirsa basinc artar.

5. Bir stinger parcasinin tizerine kitabimizi degisik
sekillerde koyuyoruz. Kitabi nasil koyarsak daha
cok basing olustugunu gézlemleriz?

A) Enine dik koyarsak

B) Egik koyarsak

C) Yatay koyarsak

D) Uzunluguna koyarsak

6. Civinin yaplma amaci asagidaki cisimlerden
hangisinin yapilma amaciyla ayni degildir?

A) lgne B) Bicak

C) Kar ayakkabisi D) catal
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7. Trenlerde tekerlek sayisin gok olmasinin nedeni
nedir?

A) Basina etkisizlestirmek

B) Basinci kaldirmak

C) Basinar dustirmek

D) Basinci artirmak

8. Katllarin basincini bulmak icin asagidakilerden
hangisini yapmaliyiz?

A) Basinc = Kuvvet Birimi/Yer Cekimi

B) Basing = Kuvvet Cesidi/Yiizey Alan Birimi

C) Basing = Kuvvet Birimi/Yizey Alan Birimi

D) Basing = Yiizey Alan Birimi / Kuvvet Birimi

9. Bir gazete haberinde sivri topuklu ayakkabi
giyen bir ayanin bir filden doha fazla basing
uyguladigr yazilmist. Buna gére katilarin basincinin
artmasi neye baglidir’?
A) Kuvvetin yéniine B) Uygulanan kuvvete
C) Yiizey alanina D) Cismin btytkligine
1 0. Bir bicagin bilenmesinin sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Yizeye basing uygulamak

B) Strtiinmeyi artirmak

C) Basinar artirmak

D) Basinci azaltmak

11. Tek ayaginin iizerinde duran bir 8grenci diger
ayagin da yere koyarsa basing ve agrlik nasil
etkilenir?

A) Basinc artar, agrlk azalr.

B) Basinc azalr, agrrlk ayni kalir.

C) Basinc azalr, agrlk artar.

D) Basing ayni kalr, agrlk azalr.

12 . -Ordekler, tavuklara gére bataklikta daha
rahat ytrayebilirler.

-paletli is makineleri yumusak zeminlerde tekerli is
makinelerine gére daha rahat calisabilirler.
-karda, kar paletleriyle yirimek ayakkabilarla
yirimekten kolaydr.

Yukaridaki olaylar hangi ilke ile agklanabilir?

A) Bir yiizeye etki uygulandiginda yiizey de ters
yénde tepki uygular.

B) Kuvvet uygulanan bir yizeyin alan biyidikce
basinc azalrr.

C) Basincin artmasi bir cismin zemine baticiligini
azaltir.

D) Yiizey alaninin biyitilmesi strtinme kuvvetini
azaltir.
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